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Kokouksessa käsiteltiin seuraavia asioita:
· Ajankohtaiset edunvalvonta-asiat varhaiskasvatuksessa, toinen aste/ammatilliset sekä YSI.
· Alueellisen edunvalvontakoulutuksen, esimiesten koulutuksen, solidaarisuuspäivän ja aluetoimijoiden neuvottelupäivien terveiset. Aluetoimijoiden neuvottelupäivien terveiset olivat erityisen positiiviset: OAJ Päijät-Häme on saanut vaikuttamiskyselyssä keskiarvoa paremmat tulokset!
· Päätettiin, että seuraavan vuosikokouksen järjestää Orimattilan paikallisyhdistys.
· Käsiteltiin hallitukselle tulleet ansiomerkkihakemukset.
· Taloudenhoitaja esitteli alueyhdistyksen ja OAJ:n huoneiston tilinpäätöstä. Päätettiin palata asiaan vielä seuraavassa kokouksessa.
· Käytiin läpi kevään koulutus- ja vaikuttamissuunnitelmat. Todettiin, että kevään koulutustarjonta on ollut onnistunutta ja ilmoittautuminen sekä osallistuminen on ollut suurimmilta osin runsasta.
· Työhyvinvoinnin työryhmä, nettisivujen uudistamisen työryhmä ja esimiesten edunvalvonnan työryhmä kertoivat kuulumiset. 
· Tiedottamis- ja viestintäasiat, keskusteltiin mm. työhyvinvoinnin lukukauden haastattelujen ja työhyvinvointisloganien julkaisemisesta Facebookissa.
· Valtuutetut ja hallituksen ja työryhmien jäsenet kertoivat ajankohtaisista asioista.
· School’s Outin ja Etkojen järjestämisen suunnittelua. Etkot 29.05.toimistolla ja School’s Out 30.05. Mössöllä.
· Tulevien kokousten asiat. Tulevia kokouksia: TVK: 24.03., 27.04. Hallitus: 02.04., 07.05. Vuosikokous: 27.04. Tarvittaessa pidetään sähköisiä kokouksia.
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