Erityisopetuksen kuntavaalitavoitteita
Moni oppija tarvitsee opinpolullaan tukea. Tuen on oltava vaikuttavaa, pitkäjänteisesti suunniteltua ja tuen tarpeen mukaan muuttuvaa. Kunnassa tehdään päätökset, kuinka paljon lapsia ja nuoria halutaan opinnoissaan tukea. Tuen tarve on otettava huomioon lasten ja henkilöstön lukumäärissä. Kunnan on opetuksen järjestäjänä huolehdittava siitä, että esimiehiä ja kaikkia opettajaryhmiä koulutetaan havaitsemaan ja tunnistamaan tuen tarpeita nykyistä paremmin.

Varhaiskasvatus 
Laadukkaan varhaiskasvatuksen tulee olla kaikkien alle kouluikäisten lasten saavutettavissa lähipalveluna asuinkunnasta riippumatta. Päiväkodeissa varhaiskasvatuksen opettajat havaitsevat jo varhain, jos lapsella on kasvussaan ja oppimisessaan tarvetta tuelle.
Varhaiskasvatuksen erityisopettajien määrää tulee lisätä varhaiskasvatuksessa. Pysyvät lapsiryhmät sekä mahdollisimman pysyvät ihmissuhteet lasten ja henkilöstön välillä edesauttavat tuen tarpeiden huomaamista sekä huomioimista. 
Koska varhaiskasvatuksen lainsäädäntö on lapsen tuen toteutumisen osalta vielä heikko, kuntapäättäjä ratkaisee osaltaan sen, kuinka kunta huolehtii pienimmistään.
Hyvä työnantaja tarjoaa henkilöstölleen mahdollisuuden suorittaa erilliset erityisopettajaopinnot esimerkiksi palkallisella opintovapaalla, jotta varhaiskasvatuksen erityisopettajien määrä kunnassa kasvaa, ja sitä kautta saadaan lisää osaamista tukea tarvitsevien lasten arkeen.

Perusopetus 
Kunnan on järjestettävä opetus siten, että opettajalla on aidosti mahdollisuus kohdata oppilas, ja jokainen oppija tuntee olevansa hyväksytty ja arvostettu kouluyhteisössä. Tämä edellyttää kelpoisia opettajia ja oikeaa opettaja-oppilas-mitoitusta.
Oppimisen ja koulunkäynnin varhainen tuki ennaltaehkäisee syrjäytymistä ja kalliiden, korjaavien palveluiden tarvetta. Jokaiselle perusopetuksen oppilaalle on kunnan tarjottava hänen tarvitsemansa oppimisen tuki.
Luokkamuotoinen erityisopetus on palautettava jokaisessa kunnassa tosiasialliseksi vaihtoehdoksi niille oppilaille, joille se on oppimisen kannalta paras vaihtoehto. Säästäminen erityisen tuen oppilaiden kustannuksella on kunnissa lopetettava. 
Kunnissa on huolehdittava siitä, että erityisluokan- ja erityisopettajan tehtävänkuvat perustuvat lakeihin ja kelpoisuusasetukseen. Tehtävänkuvat ovat erilaiset ja siten mahdollistavat jokaisen oppijan tuen saannin. Jokaisessa koulussa pitää olla sekä erityisluokan- että erityisopettajia, vaikka osa erityisen tuen oppilaista opiskelisikin yleisopetuksen ryhmissä kokoaikaisesti.
Tukiopetukseen ja erityisopetukseen on kunnan budjetissa varattava riittävästi rahaa. Joustava perusopetus on monelle oppilaalle hyvä tapa suorittaa peruskoulu, ja näitä tulee kunnissa jatkossakin olla tarjolla.   
Huolehtimalla siitä, että kunnassa on riittävästi oikea-aikaista ja monenlaista tukea jokaiselle oppijalle, säilyy kunnan vetovoima korkeana ja se pystyy kilpailemaan uusista veronmaksajista eli lapsiperheistä. Pitämällä opetushenkilöstön työolot korkealaatuisina ja palkkauksen houkuttelevana, saadaan kuntaan juuri ne huipputekijät, jotka varmistavat opetuksen laadun työllään.

Lukio 
Tuoreessa lukiolaissa säädetään uutena tuen muotona erityisopetuksesta.  Laki tulee uusien opetussuunnitelmien myötä voimaan elokuussa 2021. Sen mukaan opiskelijalla, jolla on vaikeuksia suoriutua opinnoistaan, on oikeus saada erityisopetusta ja muuta oppimisen tukea yksilöllisten tarpeidensa mukaisesti riippumatta siitä, mistä oppimisvaikeudet johtuvat. Lain mukaan koulutuksen järjestäjän on erityisopetusta annettava.
Kunta voi halutessaan tarjota omille lukiolaisilleen paljon enemmän tukea opintoihin. Esimerkiksi aineenopettajan antama tukiopetus on kustannustehokas täsmäkeino oppimisen tukimotona. Hyvin resursoidulla opinto-ohjaajan ja erityisopettajan yhteistyöllä mahdollistetaan aikainen puuttuminen opiskelussa ilmenneisiin haasteisiin ja estetään opintojen keskeytyminen.
Opinto-ohjaus ja erityisopetus toimivat tiiviissä yhteistyössä opiskeluhuollon kanssa muodostaen turvaverkon opiskelijan opintopolun usein kuormittavassa vaiheessa kohti ylioppilastutkintoa ja valkolakkia.
Pitämällä opetusryhmät kohtuullisen kokoisina opettajat tunnistavat ajoissa tukea tarvitsevat opiskelijat. Hyvin resursoitu opetus, ohjaus ja oppimisen tuki vähentää keskeyttämisiä lukiossa.

Ammatillinen 
Tällä hetkellä ammatillisessa koulutuksessa ei ole lainkaan säännöstä tukiopetuksesta eikä osa-aikaisesta erityisopetuksesta. Koulutuksen järjestäjän tulee kuitenkin ottaa huomioon se, että perusopetuksesta ammatilliseen koulutukseen siirtyvät opiskelijat tarvitsevat opintoihinsa vähintään yhtä paljon tukea kuin he ovat saaneet sitä peruskoulussa. 
Ammatillisen koulutuksen opiskelijoiden taustat, osaaminen ja elämäntilanteet ovat moninaiset. Opiskelijat tarvitsevat tukea ja opettajan ohjausta myös hyvin erilaisiin asioihin ja ongelmiin.  Nämä on opittu oppilaitoksissa tunnistamaan ja monet niistä on ratkaistu. Halua tehdä enemmän ja auttaa vielä tehokkaammin on silti olemassa, mutta resurssit ovat riittämättömiä. 
Leikkaukset ovat vieneet lähiopetuksen määrän minimiin, tukiopetusta ei voida antaa eikä yksilölliseen ohjaukseen ole aikaa, kun yhdellä opinto-ohjaajalla voi olla yli 500 ohjattavaa. Nämä ongelmat voidaan poistaa ja nykyisessä hallitusohjelmassa on hyviä kirjauksia. Kuntien päättäjien on vaadittava valtion toimia ja ajettava myös kunnan tasolla ammatillisen koulutuksen resurssien korjaamista.
Ammatillinen oppilaitos on kuntiensa omistama ja rahoittama, jolloin päätökset sen toiminnasta kuuluvat myös kuntapäättäjille. Omistajilla tulee olla ymmärrys siitä, että ammatillisesta oppilaitoksesta valmistuu työvoimaa alueen tarpeisiin. Tukea tarvitsevien ongelmien oikea-aikainen hoitaminen, opetuksen, opinto-ohjauksen ja erityisopetuksen yhteistyöllä tuottaa parhaan tuloksen, tästä on runsaasti kokemusta ja näyttöä. 
On oppilaitosten asia varata riittävä määrä tukitoimia omien opiskelijoidensa tarpeisiin. Kaikki valmistuvat ja oppilaitoksissa olevat nuoret ja aikuiset tarvitaan alueen elinvoimaisuuden vahvistajiksi. Ammatillinen oppilaitos, joka pitää huolta kaikista opiskelijoistaan ja antaa osaamisen, jolla työllistyy tai jatkaa opintojaan, on merkittävä vetovoima koko alueelle.
