Perusopetus ja lukio

Perusopetus
Laadukasta opetusta on mahdollista antaa vain, mikäli opetusryhmät ovat riittävän pienet.
Kunnan on huolehdittava perusopetuksen laadusta rajaamalla ryhmäkokoja. Peruskoulun alkuopetuksessa hyvä suhdeluku on 1:18 ja 3. luokalta lähtien 1:20.
Opettajia ei saa lomauttaa.
Hyvä kunta varaa budjettiin riittävästi rahaa, jotta tuntikehystä voidaan kasvattaa mm. lisäämällä jakotunteja tai ns. oman ryhmän tunteja ryhmäytymiseen ja vuorovaikutustaitojen kehittämiseen.
Lapset ja nuoret ovat oikeutettuja oppimisen edellyttämään tukeen heti tuen tarpeen ilmetessä. Tuen saatavuus varmistetaan ainoastaan sillä, että kunnassa on riittävä määrä erityisopettajia ja erityisluokanopettajia. Hyvä suhdeluku on 1–2 luokilla 1:50 ja 3. luokasta eteenpäin enintään 1:100.
Kunnan on tarjottava jokaiselle oppilaalle heidän tarvitsemansa oppimisen tuki.
Luokkamuotoinen erityisopetus on palautettava tosiasialliseksi vaihtoehdoksi niille oppilaille, joille se on oppimisen kannalta paras vaihtoehto.
Säästäminen erityisen tuen oppilaiden kustannuksella on kunnissa lopetettava.
Osa-aikaista erityisopetusta on oltava riittävästi yleisen ja tehostetun tuen oppilaille. Tällä vähennetään tarvetta siirtää oppilaita erityiseen tukeen.
Kunnissa on huolehdittava siitä, että erityisluokanopettajan ja erityisopettajan tehtävänkuvat ovat lakien ja kelpoisuusasetuksen mukaiset.
Työnantajan on huolehdittava opetushenkilöstön täydennys- ja muuntokoulutuksesta sekä maksettava koko vuoden työstä koko vuoden palkka.
Opettajille on laadittava henkilökohtaiset kehittämissuunnitelmat ja heidän pitää saada täydennyskoulutusta suunnitelman mukaisesti työajalla.
Perusopetuksen laatu tarvitsee hyvää johtamista ja siksi joka koululla on oltava läsnä oleva esimies.
Esimiestyö on mitoitettava siten, että esimies pystyy myös pedagogisesti johtamaan kouluaan.
Sivistyskunta panostaa rehtoreiden jaksamiseen, työn tukeen ja osaamiseen.
Perusopetuksen laatua ja tuloksia vahvistetaan lisäämällä kunnan omia tunteja tuntijakoon tai lisäämällä jakotunteja. Näillä toimilla voidaan ehkäistä myös oppimisen pulmia ja poikkeusolojenkin aiheuttamaan oppimisvajetta.
Kunnan on aktiivisesti tarjottava ja järjestettävä mahdollisimman laajaa kielten opetustarjontaa sekä muuta valinnaisuutta.
Sivistyskunta tekee kuntarajat ylittävää yhteistyötä opetustarjonnan monipuolistamiseksi etäyhteyksiä hyödyntäen.
Kouluverkkoa tarkasteltaessa päämääränä on aina oltava laadukkaan perusopetuksen järjestäminen terveellisissä ja turvallisissa tiloissa. Seinistä säästetyt rahat on kohdistettava opetukseen.
Kunnassa on oltava riittävä määrä opinto-ohjaajia opinto-ohjauksen laadun varmistamiseksi.
Opinto-ohjaukseen panostaminen peruskoulussa edesauttaa oppilaiden toiselle asteelle tekemien valintojen onnistumista ja vähentää vääriä valintoja.
Jokaiselle koululaiselle on tarjottava eheä koulupolku mahdollisimman lähellä kotia oppilaiden ikä huomioiden.
Maahan muuttaneille kuntalaisille on järjestettävä perusopetukseen valmistavaa opetusta ryhmämuotoisena.
Maahanmuuttajataustaisille oppilaille on annettava S2-opetusta valtionrahoitteisesti 6 vuotta.

Lukio
Kunnan on huolehdittava lukio-opettajien jatkuvasta täydennyskoulutuksesta.
Osaava ja kelpoinen henkilöstö sitovat lukiokoulutuksen vahvasti paikalliseen yritys-, työelämä- ja kolmannen sektorin sekä kansainväliseen toimintaan.
Koronakevät osoitti, että digi- ja verkkotyöskentelytaitojen täydennyskoulutusta tarvitaan. Nämä taidot edesauttavat oppilaitosten välisen yhteistyön ja opetustarjonnan suunnittelussa ja toteuttamisessa.
Kelpoiset opettajat ovat koulutuksen laadun välttämätön edellytys.
Kunnissa on tärkeä huomioida koulutusaste- ja myös kuntarajat ylittävät mahdollisuudet palkata osaava, kelpoinen opettaja.
Elokuusta 2021 alkaen lukio-opiskelijoilla on oikeus erityisopetukseen ja henkilökohtaiseen opinto-ohjaukseen sekä opintojen jälkiohjaukseen.
Kunnassa tulee huolehtia riittävästä määrästä kelpoisia erityisopettajia ja opinto-ohjaajia täyttämään lain velvoitteet.
Lukioiden ylläpito ja kehittäminen tulee olla pitkäjänteistä ja suunnitelmallista.
Lukiokoulutuksen kehittäminen tulee sisällyttää kunnan valtuustokaudet ylittävään sivistyspoliittiseen ohjelmaan.
Laadukkaan lukiokoulutuksen järjestäminen edellyttää kunnan omaa rahoitusta.
Tarjotakseen laadukasta lukiokoulusta kunnan on panostettava lukiokoulutukseen. Valtion leikattua lukiokoulutuksen rahoitusta on kunnan turvattava lukiokoulutuksen laatu riittävällä ja ennakoitavalla omalla rahoituksellaan mahdollistaen myös koulutuksen ja osaamisen kehittämisen.
 Oppivelvollisuusmallin myötä lukiokoulutuksen oppimateriaalit ja tietokoneet tulevat paikallisesti hankittavaksi ja päätettäväksi. Uudistuksen yhteydessä opettajien pedagoginen autonomia on turvattava ja jatkossakin on luotettava opettajien pedagogiseen osaamiseen laadukkaan oppimateriaalien valinnassa.
 Opettajalla on oltava riittävästi aikaa opiskelijoiden kohtaamiseen. Lukiossa opettajia on oltava riittävästi suhteessa opiskelijoiden määrään ja opetusryhmien koko on pidettävä kohtuullisena.
· Opinto-ohjaajia on oltava vähintään 1 enintään 200:aa opiskelijaa kohti.
· Opetuksessa 1 opettajan antama oppitunti vastaa 20:tä opiskelijan saamaa oppituntia.
Lukiokoulutuksen saavutettavuus on yhä tärkeämpää ikäluokkien pienentyessä ja väestön muuttaessa kasvukeskuksiin.
Yhteistyöllä turvataan alueellisesti kattava lukioverkko ja nuorten mahdollisuudet lukiokoulutukseen.
Kunta- ja oppilaitosrajat ylittävällä yhteistyöllä ja etäopetuksena annettua opetusta hyödyntämällä mahdollistetaan kelpoisten opettajien antama opetus ja opintojen laajempi valinnaisuus.
 Koulutuksenjärjestäjien ja oppilaitosten yhteistyöllä koulutuksen osaamistarve turvataan alueellisesti edesauttaen kelpoisten opettajien saamista myös harvinaisempiin oppiaineisiin, esimerkiksi valinnaisiin kieliin.
Lukiokoulutuksessa opiskelijoiden osallisuudella vahvistetaan opiskelumotivaatiota ja luodaan juuret paikalliseen kulttuuriin sekä haluun vaikuttaa päätöksentekoon. Lukioikäiset opiskelijat tulevat opintojen aikana äänioikeutetuiksi ja paikallispolitiikan kannalta yhteys lukiokoulutukseen on opiskeltavien yhteiskunnallisten ja kunnallisten asioiden osalta oleellinen.
Lukiokoulutuksen ja vanhempainyhdistysten toimiva yhteistyö vahvistaa paikallista yritys- ja työelämäyhteistyöt lukiokoulutuksen kanssa.
Opinto-ohjaukseen panostamalla ehkäistään syrjäytymistä ja tuetaan yhteisöön kuulumista matalalla kynnyksellä. Riittävällä opinto-ohjauksella varmistetaan myös laadukas jälkiohjaus.
Monipuolista ja laadukasta opetusta tarjoava lukio on kunnalle merkittävä vetovoimatekijä.
