Varhaiskasvatus ja esiopetus 
Lasten osallistumista laadukkaaseen pedagogiseen varhaiskasvatukseen tulee vahvistaa. 
Suomessa varhaiskasvatukseen osallistuu 3─5-vuotiaista lapsista vain 82 prosenttia, kun muissa Pohjoismaissa vastaava osuus on reilusti yli 90 prosenttia. EU-tavoitteena on, että 4-vuotiaista 95 prosenttia osallistuu varhaiskasvatukseen. 
Varmistetaan, että jokaiselle lapselle löytyy paikka päiväkodista riittävän lähellä kotia sekä eheä opinpolku varhaiskasvatuksesta esiopetukseen ja kouluun asti. 
Varhaiskasvatuspalvelut mitoitetaan vastaamaan aitoa väestöennustetta ja lapsimäärää. Mitoituksessa pitää ottaa huomioon subjektiivinen varhaiskasvatusoikeus sekä valtakunnallinen tavoite osallistumisasteen nostosta. 
Lasten osallistumista päiväkotien varhaiskasvatukseen kannattaa edistää kutsumalla perheet tutustumaan varhaiskasvatukseen ja suunnittelemaan lapsen varhaiskasvatuksen polkua viimeistään lapsen toisen ikävuoden aikana. 
Kotihoidon mahdolliset kuntalisät on yleensä syytä kohdentaa alle kaksivuotiaiden hoitamiseen kotona. 
Lapsiystävällinen kunta ei aseta esteitä lasten osallistumiselle päiväkodin varhaiskasvatukseen silloinkaan, kun perheen nuorinta lasta hoidetaan kotona.
Varhaiskasvatuksen asiakasmaksujen ehtojen pitää olla sellaiset, että lapsi voi osallistua varhaiskasvatukseen säännöllisesti ja päivittäin. Maksujärjestelmän tuntiperusteisuus on toteutettava siten, ettei se heikennä osallistumismahdollisuuksia. 
Kunnan kaikkien lasten on saatava osallistua päivittäin päiväkodin osa-aikaiseen, sisällöltään monipuoliseen maksuttomaan varhaiskasvatukseen viimeistään kolmen vuoden iästä lähtien. 
Maksuttomalla varhaiskasvatuksella voidaan kuntaan houkutella lisää lapsiperheitä. 

Kunnan on huolehdittava opetus- ja kasvatushenkilöstön täydennyskoulutuksesta.
Varhaiskasvatuksen laatuun vaikuttavat erityisesti korkeasti koulutettu henkilöstö, opettajien määrä henkilöstöstä sekä valtakunnallinen opetussuunnitelma, toiminnan arviointi ja kehittäminen. Myös lapsiryhmän koolla ja pysyvyydellä on merkitystä. 
Ryhmässä jokaisen lapsen tulee tuntea olonsa turvalliseksi, tulla nähdyksi, kuulluksi ja ymmärretyksi sekä voida kehittää vahvuuksiaan, harjoitella taitojaan ja oppimista monipuoliseen toimintaan osallistuen ja leikkien  
Kunnat voivat henkilöstön osaamistasoa nostamalla vahvistaa päiväkotien varhaiskasvatuksen pedagogiikkaa, laatua ja vaikuttavuutta palkkaamalla lapsiryhmään kaksi opettajaa. Opettajamäärän lisäämisellä, paremmilla työoloilla ja tarjoamalla mahdollisuuksia varhaiskasvatuksen laadun ja pedagogiikan kehittämiseen, houkutellaan ja sitoutetaan opettajia pienten lasten opetustyöhön. 
Lapsiryhmät tulee muodostaa siten, että ne mahdollistavat laadukkaan varhaiskasvatuksen toteuttamisen. Ryhmiin tulee jättää väljyyttä äkillisille muutoksille, jotta ryhmäkoko ei vuoden aikana kasva liian suureksi. Pienemmässä ryhmässä on mahdollista huomioida myös lasten yksilölliset tarpeet paremmin.  
Kaikille 3-vuotta täyttäneille lapsille tulee olla sama suhdeluku (1:7) 
Varhaiskasvatuksen laadun arvioimiseksi on luotu laatukriteerit ja arviointityökalu. Kunnassa laatutyökalu on käytössä ja kuntapäättäjille informoidaan varhaiskasvatuksen laadun tilanteesta, erityisesti rakenteellisten laatutekijöiden osalta. 
Päiväkodeissa lapsilla pitää olla mahdollisuus saada kasvun ja oppimisen tukea silloin, kun lapsen kasvu, kehitys ja oppiminen sitä edellyttää. Jos tuen tarpeen havaitsemisen ja riittävien tukitoimien järjestyminen viivästyy, voivat ongelmat mutkistua ja tuen tarve moninaistua. 
Tuen toteutumisen varmistamiseksi tulisi jokaista sataa varhaiskasvatukseen osallistuvaa lasta kohden olla yksi varhaiskasvatuksen erityisopettaja, esiopetusikäisillä yksi erityisopettaja 50 lasta kohden. 
Lasten tuen tarpeisiin vastaamiseksi tarvitaan myös ryhmiä, joissa lapsimäärä on pieni ja joissa aina vähintään toinen ryhmän varhaiskasvatuksen opettajista on erityisopettaja. 
Varhaiskasvatuksen yksityinen liiketoimintana toteutettavana palvelutuotanto on lisääntynyt viime vuosien aikana. Osassa kunnista yksityistä varhaiskasvatusta ei ole lainkaan, mutta muutamissa kunnissa sen osuus on jo yli 40 prosentin. 
Vaikka varhaiskasvatuksen periaatteet ovat kunnalla ja yksityisellä palveluntuottajalla samat, yksityinen palveluntuottaja voi julkisista varoista maksettavan tuen lisäksi periä kunnallisia palveluja korkeampia asiakasmaksuja. 
Varhaiskasvatuksen tulee olla pääsääntöisesti kunnan tuottamaa, jota yksityiset toimijat voivat tarvittaessa täydentää. 
Yksityiseltä varhaiskasvatukselta tulee kunnassa edellyttää samaa laatutasoa ja yhtäläisiä asiakasmaksuja kuin julkiselta. 

Viime vuosien aikana on rakennettu entistä isompia päiväkoteja ja päiväkoteja on myös yhdistetty varhaiskasvatusyksiköiksi, joissa on vain yksi johtaja. 
Laadukkaan varhaiskasvatuksen toteutuminen vaatii vahvaa pedagogista lähijohtamista sekä opetussuunnitelmien ja hallinnon osaamista. 
Päiväkoti tarvitsee läsnä olevan johtajan. 
Johtajien tehtäväkokonaisuudet tulee rajata hyvän ja laadukkaan lähijohtamisen mahdollistavaksi. 
Johtamista tulee vahvistaa apulaisjohtajajärjestelmällä. 

