OAJ Päijät-Hämeen vaikuttamisavustusten hakuohjeet

OAJ Päijät-Häme tukee jäsenyhdistystensä vaikuttamistoimintaa myöntämällä vaikuttamisavustuksia. OAJ Päijät-Hämeen jäsenyhdistysten vaikuttamisavustuksia voi hakea joustavasti koko vuoden ajan vapaamuotoisella hakemuksella. 
Vapaamuotoisessa hakemuksessa mainitaan tilaisuuden nimi, kohderyhmä ja ajankohta. Hakemuksen liitteeksi tulee osallistujaluettelo sekä tilaisuuden kuitit. Hakemus lähetetään taloudenhoitajalle taloudenhoitaja@oajpaijathame.fi tilaisuuden toteuttamisen jälkeen. Ennakkoilmoituksia tilaisuuksista ei tarvitse tehdä. Avustus maksetaan yhdistyksen tilille, kun hallitus on hyväksynyt sen kokouksessaan. 
Hallituksen kokousaikataulu kannattaa huomioida avustushakemuksia tehtäessä ja hakemukset kannattaa toimittaa heti tilaisuuden järjestämisen jälkeen. Tilaisuuden kustannukset voivat olla myös suurempia kuin avustusosuus ja tällöin loput kulut jäävät yhdistyksen itsensä maksettavaksi. Matkakuluihin, alkoholiin, materiaaleihin ja lahjoihin avustusta ei voi käyttää. Huomioikaa hallituksen kokousaikataulu tehdessänne vaikuttamisavustushakemuksia. 
Vaikuttamistilaisuudeksi katsotaan tapahtuma, johon kutsutaan yhteistyökumppaneiden esim. työnantajan tai päättäjien edustajia ja tarkoituksena on vaikuttaa heidän ajatusmaailmaansa kasvatus- ja opetusalan kannalta positiivisesti. Yhdistyksen jäsenilleen järjestämään koulutukseen avustusta ei myönnetä. Myönnetty avustus maksetaan tilaisuuden toteutumisen jälkeen jäsenyhdistyksen tilille kuitteja ja osallistujalistaa vastaan. Kaikki liitteet ja hakemus lähetetään samalla kerralla.
Kulut ovat kasvaneet, joten vaikuttamisavustuksen määrää nostettiin hallituksen kokouksessa 20.8. 2022 ja avustussumman nostosta informoitiin jäsenyhdistyksiä yhdistyskirjeellä 24.8.
