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Todettiin, että vuosikokouksessa hallituksen varsinaisiksi jäseniksi valittiin Mikko Tähkänen, Jaana Tuomainen ja Sanna Multala. Varajäseneksi valittiin Venla Lintunen.
Jaana Tuomainen valittiin varapuheenjohtajaksi.

Kuultiin OAJ:n hallituksen jäsenen Erja Oksan kuulumiset hallituksen ajankohtaisasioista.

Tulevaisuudenkestävä Suomi- kiertue, Koulutuksella tulevaisuudenkestävä Suomi -ilta tilaisuus ke 14.12.2022 Wanha Walimo Lahti.

Eduskuntavaalivaikuttamisen toimista keskusteltiin. Ehdokkaiden ja aktiivien ilta on 21.2. Seurahuoneen Kartano-kabinettissa. Siellä on tarkoituksena jalkauttaa OAJ:n vaalitavoitteita. Vaikka kaikki ehdokkaat eivät pääsekään eduskuntaan, he toimivat paikallisissa luottamustehtävissä ja vaikuttavat koulutuksen resursseihin sitä kautta.

Jäsenistölle on tarjolla 8.3. Vaalileffailta, jonne jokaisesta puolueesta kutustaan yksi ehdokas. Ehdokkaat voivat jakaa materiaalejaan ja keskustella jäsenten kanssa ennen elokuvaa. Tarjotaan elokuvaherkut.
- Jaokset keksivät kokouksessaan vähintään viisi vaalipaneelikysymystä. Kysymykset toimitetaan sihteerille (anna.muikku@lyk.fi) viimeistään 6.2. mennessä.

Jäsenistöä innostetaan osallistumaan OAJ:n somehaasteeseen, jossa julkaistaan selfie ehdokkaan kanssa ja kerrotaan, mistä OAJ:n tavoitteesta ehdokkaan kanssa on keskusteltu. Osallistuneiden kesken arvotaan Salpauksen kauneuskeskus Helmen lahjakortteja.
Yhdistysten vaalikilpailu: Yhden yhdistysten vaalitoimet palkitaan 500€ virkistysrahalla ja kaikkien osallistuneiden kesken arvotaan 2x150€ palkinto. Hallitus päättää palkittavasta vaaliteosta. Kilpailuaika 1.1.-26.3.

Tulevia koulutuksia: 15.12. Yhdistysten joulutapaaminen (jäsenhankinta, eduskuntavaalit, aktiivien koulutus)
25.1. Haastavista tilanteista palautuminen- jäsentilaisuus
Alueelliset luottamusmiesten neuvottelupäivät 27.-28.3. Ajankohta on muuttunut alkuperäisestä jo toisen kerran. 
Tulossa, Perhevapaauudistus- etäkoulutus (esimiehet, luottamusmiehet, jäsenet)

Yhdistyksen kokoukset keväällä 2023
TVK:. 11.1., 6.2., 16.3., 4.5.
hallitus: 23.1., 14.2., 3.4., 15.5.
Kevätkokous: 25.4. Järjestelyvastuussa joku paikallisyhdistyksistä.

